

江苏高考新方案最早2017年实施 将强化考试分类录取

未来,幼儿园也将划“学区”,大体上就近入园

大家翘首以盼的江苏高考改革方案昨天有了新进展。目前,江苏高考方案已上报教育部,正在等待审批。江苏省教育厅厅长沈健透露,方案批复后,将从2017年入学的高一新生开始实行。这是昨天,现代快报记者从2016年江苏省教育工作会议上获得的信息。而对于近期因社会培训机构证书作为升学依据引起的风波,沈健表示,已督促当地教育局核查真相,予以纠正。

现代快报记者 金凤

● ● ● 时间表

新方案获批后将从2017级高一新生实施

在昨天的2016年江苏教育工作会议中,省教育厅厅长沈健透露,江苏高考改革方案已报教育部,一旦批准的话,将从2017年入学,也就是在2020年参加高考的高中毕业生中实施。

沈健透露,各地的高考制度改革方案均已上报教育部,除了上海、浙江两个试点省市外,大多数省份都还没有批下来。“江苏的高考制度改革方案,基本上按照了国务院高考改革的实施意见,同时也总结了2008年江苏高考方案的实施与不断完善的基本内容来制定的,保持相对稳定。”

新的江苏高考方案将强化考试分类录取。一个是普通高中对普通高校,另一个是职业教育的分类考试。沈健说,职业教育的分类考试将有较大调整,“在这一方面将吸引更多的有志于接受高等职业教育的普通高中生,同时也有利于中职校的中职毕业生继续接受高等职业教育,为他们开辟一个新的途径,提供一个新的机会。”

此前,教育部表示分类考试录取后,上高职院校不用参加统一高考。

今年,教育厅还将推进高校综合评价录取、高职院校提前自主招生和“注册入学”改革,探索建立多元化人才评价选拔制度。

● ● ● 关注

重申培训机构的证书不能作为升学依据

近日,网传南京一名小学六年级学生的母亲,为让孩子得到南京书人教育培训机构的“五星”证书,不惜和一位老师“潜规则”。虽然书人教育对该事件进行了辟谣,但依然挡不住网络上对其一系列质疑之声。新华社“新华视点”曾报道,该机构常年拥有2万多名学员、考证证书能成为中小学生择校的“敲门砖”,俨然教育界“叱咤风云”的“超级学校”。

事实上,南京早已明文规定,严禁学校自行组织或与社

会培训机构合作组织以选拔生源为目的的各类考试;严禁学校以各种学科竞赛成绩作为招生的录取依据。

沈健坦言,他最近已经注意到这个现象。“我们在义务教育阶段坚持免试就近入学,不通过考试选拔的方式。这个情况,我们已经注意到了,已经督促当地教育局核查真相,如果确实出现这个问题,要加以纠正,而且,当地教育局已经就此做出规定,媒体已经报道了,我们欢迎媒体的监督。”

需异地办学的独立学院将迁到苏中、苏北

在昨天的会议中,省教育厅透露,将推进新建本科、独立学院等向应用型本科高校转型,推进学科专业结构调整。

去年,教育部等三部委发布《引导部分地方普通本科高校向应用型转变的指导意见》,未来,一大批地方本科高校将向应用型转变,他们将与行业、企业共同组建教育集团;学校设置什么专业,将由行业和用人单位参与评议;实训实习的课时占专业教学总课时的三成以上。

沈健昨天表示,江苏民办高校为江苏高等教育进入大众化、普及化做出重要贡献,未来将对

民办教育规范管理出台政策,根据学校办学定位和投资者意愿,进行营利性和非营利性的分类、管理和支持。“对营利性学校给予政策支持,非营利性要参照公办学校标准给予财政支持。”

记者还获悉,未来,存量本科资源配置将向苏中、苏北地区倾斜。相关负责人解读,这主要针对需要异地办学的独立学院,鼓励他们优先迁校到苏北去,为地方发展提供智力支撑。

近年来,已有独立学院做此尝试,例如南医大康达学院迁校连云港,南林南方学院搬迁到淮安。



CFP供图

● ● ● 相关新闻

幼儿园也将划“学区”,就近入园
目前无锡等地已在尝试划片入园

未来,孩子们读幼儿园也会就近入园了。在今年的教育工作计划中,省教育厅将实施第二期学前教育五年行动计划,实行公办幼儿园和普惠性民办幼儿园服务区制度,探索建立公办幼儿园生均财政拨款制度,新建、改扩建幼儿园300所,创建和评估一批省优质园。

所谓的服务区,是能够保证每个孩子都有到幼儿园就读的学额,可以划片入园,每个幼儿园都能对口覆盖附近的几个小区。这意味着每个孩子都将有幼儿园学额,也意味着,一个服务区内,可能有好几所幼儿园可以选择。

江苏省教育厅基教处相关负责人介绍,服务区类似于小学的“学区”概念,是大体上就近入学,但因为幼儿园资源分配不均,所以想达到完全就近入园,仍有困难。

据悉,目前无锡和部分地区的县区已经尝试了划片入

园。而想在全省铺开,一是幼儿园总体资源要充足,另外,幼儿园之间的办学水平要相当。

沈健表示,建立服务区,还有一系列要求,例如政府财政投入必须不低于同级同一教育时段财政性教育投入的5%,此外,要落实好生均学前教育的财政制度,为一定区域的师资培训提供服务,另外,也希望以此为契机,杜绝幼儿园“小学化”教育,遏制幼儿教育小学化倾向,严禁违背教育规律、赶超进度。

根据第二期学前教育五年行动计划,2020年之前所有幼儿园都将补齐配足保教人员,所有人员持证上岗,其中教师持幼儿园教师资格证比例达到80%;公办幼儿园非在编教师的工资待遇,依据幼儿园和聘用人员双方约定执行,其工资水平应高于当地企业最低工资标准,并逐步达到当地城镇职工平均工资水平。

教育部:鼓励高校组建高水平足球队

记者22日从教育部获悉,近日,教育部部署2016年高校高水平运动队招生工作,要求有关试点高校严格控制招生规模、严格加强报名资格审核和测试选拔、严格规范录取。同时,鼓励和支持有条件的高校组建高水平足球运动队。

据新华社



2016年高校高水平运动队招生工作部署

CFP供图

教育部要求,试点高校要根据办学条件,依据世界大学生运动会设置的主流项目和高校高水平运动队管理要求,并按照程序调整运动队项目。鼓励和支持有条件的高校组建高水平足球运动队。

高校高水平运动队招生规模不得超过试点高校上一年度本科招生计划总数的1%,并在经教育部核准公布的运动项目范围内招生,其中集体项目每年招生人数不得超过该项目赛事规定的一方最多同时上场人数。试点高校公示合格考生人数不得超过学校运动队招生计划的20%。

同时,教育部强调,高校要注重提高运动员的文化成绩录取要求。高校高水平运动队录取考生高考文化成绩最低要求,一般不低于生源省份本科第二批录取控制分数线;对拒绝接受兴奋剂检查或抽查的考生,视为主动放弃考试资格。